

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia
EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
PUBLICA TRES EDICIONES DIARIAS
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
Teléfono, número 91

El tema obligado

No podemos sustraernos al ambiente que por todas partes se respira. Las elecciones absorben toda la atención hoy por hoy.

La jornada de ayer ha venido a demostrar una cosa que fué objeto de despectivos comentarios por algún periódico político de esta capital. En Murcia se dá el caso en estas elecciones municipales de que, habiendo lucha, sea aplicado el artículo 29.

Ya ve el colega á que nos referimos, como es preciso para censurar tener en cuenta muchos detalles que cuando menos se esperan, surgen en estas contiendas políticas, rompiendo los vaticinios que la lógica impone.

La jornada de ayer ha dejado fuera de lucha solo á dos candidatos republicanos y para los políticos, un distrito menos de que preocuparse.

Puede, pues, predecirse el resultado de la contienda electoral, el cual será seguramente la confirmación en los cargos concejales de los candidatos señalados por la coalición monárquica; y decimos esto, no por menosprecio de las fuerzas republicanas hoy bien encauzadas y alentadas por hombres que, como el sabio estadístico señor Rivera, pueden demostrar en este caso que su número pesa ya más que otras veces en la política local; pero no hasta el punto de conseguir un triunfo positivo.

Acaso lo hubieran conseguido reduciendo su campo de acción á uno ó dos distritos; mas no abarcando la amplia lucha de todos, para lo cual se requiere más tiempo de organización y más numerosas huestes, que es la labor que hoy tienen iniciada, pero nada más que iniciada, los grupos republicanos.

De todos modos han hecho estas fuerzas hasta ahora retraídas y alejadas de la lucha, que los monárquicos abran los colegios y arrosten las molestias y gastos que una elección, más ó menos reñida, exige.

Pero si nuestro consejo vale por algo, siquiera por su buena intención, nos permitimos aconsejar á los elementos republicanos que dirijan su organización para los efectos de las elecciones, á aquellos sitios en que su fuerza sea más positiva, y no abarquen diez problemáticos, cuando pueden contar con uno ó dos positivos.

Si adoptan este sistema, ellos conseguirán tener representación en el municipio.

FIGULINAS

Deliciosas muñequitas de carne, flores animadas que perfuman el jardín de la vida, yo, que enloquezo por vosotras, que he dejado abrasar mi alma en el foco de unos ojos negros, quiero ser vuestro cronista y voy á cantar en prosa de amor vuestros crímenes, que, por ser vuestros, son dulces, y vuestras abnegaciones, que son heroísmos, y vuestros sacrificios, que son hazañas. Mojaré á veces la pluma en lágrimas; en ocasiones escribiré besos con los labios; mis palabras serán torturas de alma femenina, ó suspiros de pecho de hembra, ó sonrisas de boca de mujer. Yo soy un pobre óptico que sólo conserva un poco de fé en vosotras; buenas si seis madres, buenas si seis esposas, buenas si seis hermanas, buenas si seis hijas, buenas siempre, aunque seáis malas. Se ama á Dios en todo lo creado por El; en las flores del valle, en las

estrellas del cielo, en el encaje de espuma de la mar...; yo amo á Dios en vuestros ojos, y en vuestros labios, y en vuestros talles, y en vuestras cabelleras... Oidme.

Una mujer lindísima, elegantemente ataviada y de arrogante presencia ha pretendido hundir un puñal en el pecho del torero Ricardo Torres.

Esa popular aureola que rodea alguna vez á los lidiadores de toros, colocándolos en un altar, enfatiza de tal modo á estos seres, que, lo primero que hacen, en su estúpida ignorancia, es correr á la ventura de galanteos indiscretos, hacerse tasar por un peso en oro, libar en la mujer lo que no debiera ser néctar de ganancias y chulos, y, luego después, abandonar á la seducida, dejar á la engañada, y que lágrimas y pesares sustituyan de golpe á trapos de color y á joyería reluciente.

Ayer fué la suicidada en holocausto del negro Gaona; hoy es la que tal vez en la cárcel espía la idiotez de haberse dejado seducir por Bombita; mañana será otra desgraciada á la que perturben los relampagueos del traje de luces ó los destellos de las cañas de manzanilla.

Vengadora de su locura, tal vez hastiada de su amor brutal, quizás explotada rastroamente en su dignidad y en su carne, la frágil mujercita que ayer quiso apuñalar al diestro frente al «Leon de Oro» tiene todas mis simpatías.

Hay en el fondo de esa determinación valiente mucho de ideal y tioro.

Es muy posible que no solo el engaño hicieran esgrimir el afilado puñal. Es probable que una voz de las entrañas, el presentimiento de una maternidad futura decidieran al crimen á la hembra bravia.

En ese caso Ricardo Torres es el que debiera estar en la cárcel.

De todos modos Bombita no debe lidiar más toros.

Lo de ayer debí mirarle como un augurio.

Tal vez lo que no pudo hacer el puñal en una mano femenina lo haga el cuerno de un miura en nombre de la honra ultrajada de una mujer.

R. S. de Inestrellas.

EN ORIENTE

SMIRNA

Ahora se trata de hablar de cosas serias—me digo á mí mismo, leyendo de nuevo los telegramas publicados hace una semana en Europa, y, según los cuales, el Comité Unión y Progreso, de Smirna, prepara una gran matanza de cristianos.

Y pensando que nadie puede serme más útil, como mentor, que el cónsul de España, pregunto en el Hotel Palace si lo concocen.

—¡Mucho!—contéstame el amo.—¡Mucho! Es el señor Caballero; un funcionario de primer orden... Aquí mismo vive.

—¿Podría yo verlo?

—No. Ahora está en España. Pero desde hace algunos días, tengo también en casa á otro español, que de seguro le dará á usted todos los datos que quiera, porque tiene aquí muchos amigos...

—Será algún comerciante.

—Sí: supongo que sí. Se llama... Verá usted... Se llama... Pero, aquí lo tiene usted...

En el mismo instante entra en el comedor mi compañero Manrique de Lara, siempre risueño, siempre vestido como si estuviera en Londres, siempre con los ojos muy abiertos y la frente muy clara.

—¡Usted aquí!—exclama.

—¡Usted aquí!—le contesto.

Luego nos explicamos uno al otro el motivo de nuestro viaje.

—Yo he venido á ver las matanzas—le digo.

—Yo ando buscando romances judeo-españoles para una obra que tenemos en preparación Menéndez Pidal y este servidor—me dice.

—¡Lástima que no le pueda yo servir para nada!

—Yo, en cambio, sí puede servirle á usted, aunque no sea sino para quitarle las ilusiones. Aquí, eso de las matanzas es una cosa que no se ve nunca. ¿Quién quiere usted que mate á quién?... Las fuerzas están equiparadas. Los turcos son unos cien mil, tal vez ciento cincuenta mil. Pero los griegos son también cien ó ciento cincuenta mil. Y además, tiene usted cincuenta mil judíos españoles,

los de mis romances... Y además, unos treinta mil armenios... Y además, unos treinta mil italianos. El día que se tratara de organizar un «masacre» de esos que se usan allá por Armenia y por Tartaria, los turcos encontrarían con quien hablar. Porque supongo que las matanzas de que hablan los periódicos europeos será de cristianos.

—En efecto.

—Pues, amigo mío, más fácil sería aquí que los turcos fueran víctimas que los verdugos. Los griegos y los italianos forman una mayoría formidable. Pero esto no es todo. En caso de conflicto los armenios, aunque etomanos, probablemente se pondrían de lado de los europeos. El odio entre armenios y musulmanes ha sido atizado, en estos últimos años, por persecuciones tan injustas como crueles.

Hablándome de estas cosas, Manrique de Lara se ha puesto serio. Para hacerlo sonreír, yo querría preguntarle por sus romances. Pero el deseo de enterarme de lo que más me interesa, me obliga á decirle:

—¿Como sabe usted que no hay proyectos ningunos antecristianos?

—Pues porque, desde hace meses, estoy por estos pueblos medio, entre judíos españoles, que lo saben todo y que me tratan con confianza.

Y después de una pausa:

—Además, no hay necesidad de ser un gran observador para comprender que aquí nadie piensa en la guerra. Este es un pueblo de comerciantes. Vender, comprar, cambiar, exportar, embarcar; he ahí lo único que interesa á los ciudadanos de Smirna, ya sean turcos, ya sean cristianos. ¿No lo cree usted así?

—Sí, le creo...
E. Gómez Carrillo.

Propaganda Radical

Mitín en Monteagudo

Ayer tarde con gran gentío, se celebró en Monteagudo un mitín de propaganda electoral organizado por el partido radical.

Fué presidido por don José María Burrezo y asistió como delegado de la autoridad don Gaspar Romero.

Hicieron uso de la palabra pronunciando sendos y elocuentes discursos los representantes de la Juventud Radical señores Rubio y Navarro, los federates señores Hernández, Montoya y Caravaca, que elogiaron al candidato del distrito de la Puerta Nueva don José María Aulló y recomendaron la conveniencia de que se vote al que ha de ser defensor de los intereses del pueblo.

En último término habló el joven y elocuente orador don Luis Guirab Guirab Cañada, que pronunció un brillante discurso tratando de lo que es el Ayuntamiento de Murcia y de lo que debe ser.

Recomendó que obren con plena conciencia en el acto que el próximo domingo ha de celebrarse y dedicó cariñosos elogios al señor Aulló.

Los oradores fueron ovacionados. Reinó gran entusiasmo y orden perfecto.

Foot-Ball

Campeonato regional

Ayer tarde, ante numerosa concurrencia y en el campo que posee en Espinardo la sociedad M. F. B. C., se celebró el anunciado campeonato regional, consistente en un hermosa copa, donada por la infanta Isabel.

Tomaron parte en dicho campeonato los equipos de Águilas y el de M. F. B. C.

Por Águilas se alinearon: Oliver, Nafter, Buifrage, García (J), Vilardell, Hernández (J), Martí (J), Buifrage (J), Moyano, Luna y García (D).

Por Murcia: Pérez, Cuartero (D), Cuartero (A), Ansejo, Fernández, Guillamón, Cuartero (C) García, Casanova, Sánchez y Vivanco.

Actuó de referee don Juan Gray.

Sorteada la salida, les toca á los de Murcia, que hacen una buena arrancada hacia la meta contraria, siendo contenida por la defensa de Águilas, cuyos delanteros atacan de firme, y dominan por poco tiempo á sus contrarios, intentando con regular combinación, llegar á la meta del de Murcia, donde los zagueres sienten bien el ataque, mandándoles el balón á sus amigos.

Tanto uno como otro equipo, luchan con verdadero entusiasmo,

apreciándose buenas jugadas por ambos bandos, abundando en caídas que producen la hilaridad del público. Continúan atacando uno y defendiéndose otros durante largo tiempo, sin que ningún equipo consiga apuntarse tantos en su haber.

Tras buena combinación, y un pase de Cuartero (D), á Fernández, tira éste un buen choot que es parado muy bien por el goal keeper Oliver, siendo muy aplaudido.

El referee dá por terminada la primera parte.

Después de terminado el descanso y previo el cambio de campo, comienza la segunda, con más entusiasmo si cabe, que en la primera, notándose mucha confusión entre los jugadores, dando por resultado este desorden, una falta cometida por uno de Águilas, que el juez castigó con el golpe libre, tirándolo muy bien Casanova.

En vista de quedar muy poca luz para terminar, y faltando veinticinco minutos para el tiempo reglamentario, dá por suspendido el árbitro, el partido, para reanudarlo esta tarde. Valdés.

DIARIO DE MURCIA

Ayer hizo un día muy templado. Brilló el sol todo el día con un cielo azul y sereno. El viento apenas si era perceptible. Parecía que estábamos en Septiembre.

Sin embargo, por la noche, los escarpates de los comercios de la Platería, nos decían elocuentemente, en la exhibición de los géneros de invierno, que estamos en Noviembre.

Es de ver la riqueza que nos ponen á la vista en toda clase de géneros. Allí para trajes de caballero, la última novedad de París y de Londres. Allí hechuras preciosas, confecciones para niños. Allí, para las señoras, ricos abrigos, sombreros fantasía y cuanto la moda invierte, todas las temperadas, para ellas. ¡Pero con qué riqueza, con qué abundancia y con qué variedad!

¡Como que no caben en los escaparates! Como que tienen que hacer la exposición en todo el establecimiento, hacinando las piezas, fantaseándolas en colgantes, extendiendo las más vistosas artísticamente y suspendiendo otras de las paredes y de la anaquelaría, como si fueran tapices! Todo lo cual, con la distribución y difusión discretas de las luces eléctricas, hace de las tiendas, oscuras de día, una casa encantadora y encantada, como palacio ideal del lujo.

Da gusto ver cuánto se nos ofrece allí para luchar con el frío; desde los calcetines multicolores y tupidos, hasta las camisetas que no las traspasa un puñal. Géneros para pantalones, para chalecos, para americanas, levitas y sobretodos. De bufandas no digamos. ¿Quién le había de decir á la bufanda, que había de volver á ser moda, allí, en los veintitantos años que hace que desapareció por ordinaria y mal vista? Pues ahora es un rigor su uso y el que no tiene bufanda, no tiene nada y está más expuesto que nadie á coger una pulmonía.

Todo esto de los escaparates es muy llamativo, pero contiene á muchos; á los muchísimos que no podemos gastarnos veinte ó veintitantos duros en un traje. «Eso es caro»—nos decimos y nos retiramos mirando de los escaparates con envidia.

Peró hé aquí que el mundo no se encierra en esos establecimientos que hacen esas exposiciones factuosas. Hay otros comercios providenciales, cuyos anuncios alegrán á los pobres: «Desde 20 pesetas, terno completo en géneros de abrigo. Y que los vean!»

Efectivamente, se ven y se aceptan y se pasa con ellos un invierno tan ricamente.

CIEZA

Las elecciones

En ésta reina un entusiasmo grandísimo para las próximas elecciones á concejales.

Los partidos se disponen á la lucha presentando sus candidatos correspondientes.

Un periódico local publica los nombres presidentes y adjuntos que han de constituir las mesas electorales. Veremos el resultado.

Mejorados

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padece, la esposa del concejal de este Ayuntamiento D. Pedro Piñera Salmerón.

También lo está el hijo del capitán de la guardia civil de este puesto, D. Armando Flores.

Nos alegramos de todas veras. Novenas

Ya han dado principio las novenas en la parroquia de la Asunción y de San Joaquín por las Animas del Purgatorio.—5 Noviembre.

Crevillente

(POR TELEGRAMA)
Proclamación de concejales

Crevillente 5 (2 t.)
Han sido proclamados concejales por artículo 29 los señores siguientes:

D. Pedro Candela, D. José Galvan García, D. Ignacio Soriano Limorte, D. Salvador Espinosa Más, D. José Aznar Quesada, D. José Martínez Peñalva, cañales, D. Francisco Magro Candela, don Manuel Magro Quesada, D. Ignacio Pastor Pérez y D. Alfredo Más Quesada, todos conservadores.

Los demás partidos políticos no han presentado candidatos.

Cartagena a día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE ELECCIONES

Proclamación de candidatos

Ayer á las ocho de la mañana, tuvo lugar en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, la proclamación de candidatos, con arreglo á lo determinado en el artículo 26 de la Ley electoral.

Presidió la Junta del Censo, el vicepresidente señor López Baeza.

Asistieron todos los candidatos, sus apoderados y un numeroso público que llenaba el Salón.

A las diez quedó cerrado el plazo de admisión de solicitudes y acto seguido se procedió á la declaración de candidatos.

La Junta del Censo fué aclamada con entusiasmo por la concurrencia por su imparcialidad y por haber procedido con una exquisita corrección en su difícil cometido.

A pesar de las campañas difamatorias y de las amenazas encubiertas de ciertos elementos, no se registró el menor incidente.

El número de candidatos proclamados para los efectos de la intervención es considerable y habrá seguramente colegas donde no podrán ocupar sus puestos los interventores por haberse designado un número decisivo de estos.

Los diferentes grupos políticos que intervienen en la lucha tienen perfectamente garantizados sus derechos. Hé aquí los candidatos que intervienen en la lucha:

Primer distrito: D. Vicente Serrat Andreu, D. Guillermo Conesa Etea, liberales.

D. Emilio Lozano y don Antonio Gallud, conservadores.

D. Pablo Saldaña López, D. Francisco Matá Munuera, republicanos.

D. Antonio Ruiz Belmonte, socialista.

D. Ricardo Spottorno, D. Ramón Guindalán y D. Manuel Ortega, bloquistas.

D. Buenaventura Parón, jamaista. Son once candidatos los que se disputan los cuatro puestos vacantes.

Los electores del distrito son 1.633, divididos en cuatro secciones.

Segundo distrito.—D. Miguel Peláyo Sánchez y D. Juan Martínez Cervantes, liberales; D. Eduardo Espín, conservador; D. Luciano Fructuoso y D. Luis Ibáñez Parodi, republicanos; D. Francisco Andreu y D. Manuel Ródenas, bloquistas.

Las vacantes son tres y siete los candidatos.

Los electores del distrito son 2.001 divididos en 2 secciones.

Distrito tercero.—D. Domingo Madrona Elorriaga y D. Miguel Martínez liberales; D. Carlos Tapia, conservador; D. Leandro Conesa Franco, federal; D. José Escudero y Escudero, socialista; D. José Gómez Quiles y don Antonio Mora, bloquistas.

Se presentan siete para los tres puestos. Los electores son 1.886 divididos en cuatro secciones.

Las elecciones

Proclamación de candidatos

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo para la proclamación de candidatos para concejales en las próximas elecciones.

El acto se celebró sin que ocurriera incidente alguno.

Los candidatos republicanos que estaban designados por el distrito del Centro, D. Julián Pérez Lozano y don Domingo Martínez Caravaca, se retiraron; siendo por esta razón proclamados con arreglo al artículo 29 de la ley, el demócrata D. José María Guillamón y el conservador D. Antonio Arnaldos Ruiz.

En todos los demás distritos habrá lucha por presentarse los candidatos republicanos de que ya dimos cuenta.

También se presentarán por algunos distritos candidatos jamaistas.

Distrito quinto.—D. Celestino García García, liberal; D. Mariano Galvache, conservador; D. Ginés Saura Vidal, bloquista, los que se disputarán los dos puestos.

Los electores son 3.397, divididos en ocho secciones.

Distrito sexto.—D. José Calderón Jorquera, liberal; D. Alejandro Delgado, conservador; D. José Luengo, bloquista, los que se disputan dos puestos.

Los electores son 2.576 divididos en seis secciones.

Distrito séptimo.—D. José Hernández, liberal; D. Juan Pérez Nieto, conservador; D. José Inglés Guerrero, bloquista.

Se disputan dos puestos. Los electores son 1.333 divididos en cuatro secciones.

Distrito octavo.—D. Ricardo Sarraño, liberal; D. Juan Díaz Zapata, conservador; D. Juan Francisco Mega, republicano y D. Daniel Andreu, bloquista.

Los cuatro disputa use las dos vacantes. Los electores son 2.722 divididos en seis secciones.

Distrito noveno.—D. Mariano Gidde Pareja, liberal; D. Diego González, bloquista y un conservador.

Los electores son 2.208, divididos en cinco secciones.

Distrito décimo.—D. Antonio Murcia Martínez, liberal; D. Rafael Orduña, conservador y D. José Méndez, bloquista.

Los electores son 1.611, divididos en cinco secciones.

Cartera de Cartagena

La Junta directiva del Club Victoria ha repartido una limosna á los pobres con el producto de la función celebrada recientemente en el Teatro Principal.

Ha sido destinado á la intervención de la segunda Región, el comisario de guerra de primera clase don Valeriano Bosch, el cual presta servicio en esta plaza.

Continúa enfermo de cuidado nuestro respetable amigo el general jefe del Arsenal don Antonio Alonso.

En nuestro puerto fondearon los vapores «Annaparache», «Cataluña», «Diana», «Villena» y «Cabañal».

Nuestro amigo el médico mayor de Marina don Pedro Muñoz, marchó á San Fernando.

Quedó en observación en el lazareto, el vapor inglés «Flovergate».

Marchó á Almería el redactor de El Radical, don Miguel Gómez Navarro.

Salió para Melilla el correo de Africa «Luis Vives», conduciendo pasajeros y carga general.

Los artilleros proyectan celebrar una becerrada el día de Santa Bárbara.

Espectáculos

SALON DE ACTUALIDADES.—Secciones de cinematógrafo todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

EL BRILLANTE.—Películas cinematográficas. Repartición de la cantadora de aires regionales «La Terrorica».

Ferman, célebre luchador, campeón de la Argelia. Estrenos de películas todas las noches.

TEATRO CIRCO.—Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el maestro don Pablo Gorgé.

La guerra italo-turca

(POR TELÉGRAFO)
Noticias de Roma
Madrid 5 (3 t.)
El gobierno italiano ha acordado la constitución de un nuevo cuerpo de reserva.
Es inexacto que las operaciones en Tripolitania estén suspendidas por el mal tiempo.

Bilbao

(POR TELÉGRAFO)
Denuncia contra las torturas
Madrid 5 (2 t.)
El juzgado ha comenzado a instruir diligencias por la denuncia de supuestas torturas a los presos.

Maniobras militares

(POR TELÉGRAFO)
EN CARABANQUEL
Caída del caballo.—El general y el ordenanza heridos
Madrid 5 (2 t.)
En las maniobras de prácticas que se han verificado en el campamento de Carabanchel, la brigada de caballería que manda el general Milán de Bosch, ha tenido que lamentar sensibles desgracias.

España en Marruecos

(POR TELÉGRAFO)
Tánger
Madrid 5 (2 t.)
Ha llegado el moro «El Gato».
Se cree que trae una misión reservada del Bachir para el Guebbas.

Las negociaciones franco-españolas

(POR TELÉGRAFO)
Lo que se dice
Madrid 5 (2 t.)
Las negociaciones franco-españolas se realizarán en Madrid.
Se asegura que de conformidad con el tratado de 1904, España ocupará en breve a Inai.

El «The Times»

The Times publica un telegrama de Berlín, que dice que las negociaciones entre España y Alemania han empezado ya, renunciando Francia al derecho preferente que España le había otorgado para adquirir nuestras posesiones del occidente del africano.

«El Imparcial»

«El Imparcial» comentando estas noticias, desmiente, con informes perfectamente fidedignos, que hayan comenzado las negociaciones entre España y Alemania.

«Le Temps» publica una carta del diputado Damon, diciendo que debe el Gobierno francés aprovechar las negociaciones próximas con España para liquidar las indemnizaciones

franco-cubanas que están pendientes desde 1878 y que ascienden a un centenar de millones.

Conferencia telefónica

Madrid 5 (5 t.)
Manifestaciones de anales
Lo de Castellón

El presidente del Consejo hablando con los periodistas ha manifestado que cuatro médicos y un forense han reconocido al supuesto torturado por la policía en Castellón.
Los médicos han dictaminado que no existen las torturas denunciadas según comunica el gobernador de aquella provincia.

Declaraciones desmentidas
Canalejas desmintió en un todo las declaraciones que se le atribuyen a un ministro de que él visita a Maura para consultarle sobre los sucesos de Cullera y las torturas a los presos.
La visita tuvo por objeto conferencias sobre los asuntos internacionales y suscribir la opinión que sobre ellos sustentaba el presidente del Consejo.

Extraordinaria concurrencia.—Hombres.—La sepultura.
Esta mañana se ha verificado el entierro del difunto capitán general de Castilla la Nueva, don Diego de los Ríos.

En la marcha la comitiva se formó la presidencia del duelo en la que figuraban representantes de la familia real, el gobierno en pleno, un hijo del finado, generales jefes y oficiales del Ejército, diputados, senadores, comisiones de la Armada, concejales monárquicos, altas personalidades de la política y numeroso gentío.

Mitines suspendidos
En Biarritz
Las autoridades de Biarritz, han comunicado al gobierno español que ha sido suspendido el mitin sindicalista que había anunciado para hoy en aquella capital.

Mitines suspendidos

En Bilbao
Se ha suspendido el mitin conjuntista que había de celebrarse hoy en Bilbao.

Propaganda conjuntista

El mitin de hoy
Se ha celebrado en Madrid un mitin organizado por la Conjunción republicano socialista de propaganda electoral.

Pi y Arcuaga
El diputado por Madrid Pi y Arcuaga hizo la presentación de candidatos.

Pi y Arcuaga
El diputado por Madrid Pi y Arcuaga hizo la presentación de candidatos. Eligió a los que lucharán en las próximas elecciones por los diferentes distritos de Madrid.

La proclamación

En Alicante también se ha celebrado la proclamación de candidatos sin incidentes.
Para 18 puestos han sido proclamados 99.

Habló de los supuestos tormentos de Cullera afianzando su criterio con elocuentes frases.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

El actual gobierno está falto de prestigio para regir los destinos de España.
Claramente se está viendo que Canalejas es, por agradecimiento, un prisionero de guerra de los conservadores.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

Escándalo

Habla Pablo Iglesias de las torturas a los presos.
Dice que a nadie debe extrañar esto porque todo el mundo sabe como procede la policía de España con los detenidos.

servaciones del cometa Broocks, efectuadas en el Observatorio de Madrid, trabajo al cual acompañan fotografías y dibujos; una crónica del Congreso Fisiológico de Manchester y un notable estudio sobre los recientes terremotos murcianos por el Rdo. P. Manuel M. S. Navarro. S. J. director de la estación simológica de la Cartuja; investigaciones sobre el cometa de Brooks y del planeta Marte, por el director del Observatorio Fabra, don José Comas Solá; observaciones del cometa de Brooks, por don David Uribe de Méjico; descubrimiento del cometa Biliaweski, por don Juan Sánchez Cano. Se señaló muy especialmente un trabajo escrito ex profeso para la Astronómica de España por el señor Anibal Ricco, director de los observatorios de Catania y del Etna, referente a la última erupción ocurrida en este volcán, a cuyo trabajo acompañan bellísimas fotografías de diferentes detalles de este grandioso fenómeno, debidos a los señores de dichos observatorios señores Cameiro y Taffara. Esta espléndida información aparecerá íntegra en la Revista de la Sociedad del mes de Noviembre.

Dióse cuenta del donativo importante hecho a la Sociedad por doña Leonor Serra, y del ofrecimiento de don José Comas Solá comunicado en Agosto pasado, de su magnífico observatorio particular instalado en Barcelona en sitio adecuado y en perfecto estado de conservación, así como de su nutrida biblioteca científica; se dio cuenta, igualmente, de otros ofrecimientos, entre ellos el de un equatorial con aparato de rejelería por don Juan Sánchez Cano, y el de importantes aparatos ópticos y meteorológicos por los señores Olló e Ichasmondi. Costó en acta el agradecimiento de la Sociedad que cubiera de esta manera con inmejorables elementos de observación y de trabajo.

Luego tomó la palabra el presidente de la Sociedad, don J. Tomás Solá, que desarrolló con claridad extrema, y poniendo de relieve el profundo interés del asunto, el anuncio tema sobre los últimos descubrimientos de Marte efectuados por el conferenciante. Empezó haciendo notar las dificultades que presenta la observación de Marte por la poca frecuencia con que se presenta en buenas condiciones y por la injez y tranquilidad atmosférica que se requieren para apreciar sus detalles.

Describió someramente la geografía de Marte por medio de una esfera trazada según las observaciones del señor Tomás Solá, explicando la interpretación que debe darse a las denominaciones de mares, lagos, canales, etc., que se aplican a los detalles visibles en dicho planeta. Pasó luego a describir los fenómenos que últimamente ha observado el conferenciante, consistentes en la aparición de una gran mancha brillante que sufrió luego modificaciones las cuales explicó detalladamente. La hipótesis que parece más admisible es la de suponer esta mancha debida a grandes cantidades de vapor procedente de erupciones volcánicas de intensidad extraordinaria.

Esta conferencia, que interesó vivamente al selecto auditorio, mereciendo de él nutridas muestras de aprobación, terminó con la proyección de varios notables positivos de Marte y de la Luna, haciendo el conferenciante atinadas comparaciones físicas entre ambos astros.

Escuela

Hoy han presentado la lista de nuevos concejales que ha sido aprobada sin discusión por el artículo 29 de la vigente ley electoral que son como sigue:
Liberales.—Don Francisco Vera Navarro, don Andrés Paredes Larán, don Alfonso Zamora Gómez, don Antonio García de Haro, don Mariano Yúfera y don Ginés Mogias.

Escuela

Conservadores.—Don Luis Zapata Martínez, don Félix Rubio Macías, don Francisco García González, don Benito Legaz y don Juan Antonio García.

Escuela

Republicanos.—Don Ginés Granados y don José Saldaña Cortés.
—Hoy se celebró el sepelio del que fué camarero del Casino de Mazarón Juan Martínez y esta sociedad se ha hecho cargo de todos los gastos por lo que aplaudimos obra de caridad tan simpática.

También se ha abierto una suscripción entre estos socios para la viuda del fallecido, habiéndose recaudado un buen número de pesetas.
—Hemos tenido el gusto de saludar a don José Arcechea, que ha regresado después de una temporada de ausencia, acompañado de su señora y tomando posesión de su impor-

Escuela

tantante cargo de ingeniero de la Compañía de Aguas en este distrito.
Bien venidos.—5 Noviembre.

EL SEÑOR
D. SANTOS SANCHEZ LOPEZ
DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD
Ha fallecido a la una y media del día de la fecha
confortado con los auxilios espirituales
Su afilida esposa doña María Josefa de la Guardia, hijos, madre doña Pilar López Cuenca, Viuda de Sánchez, hermanos D. Matías, D. Pablo, doña Remedios y doña Concepción, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia;
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo: el primero, a las diez, y el segundo, a las cuatro de la tarde del día de hoy, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
Murcia 6 de Noviembre de 1911.
Casa mortuoria: Plaza de Sardo y, 5.

Conversaciones femeninas

La moda y el teatro
En París se trata de hacer una innovación peregrina. Los trajes ya no los crearán los modistos, sino la gente de teatro. De los teatros saldrán a la calle. Porque parece que las artistas no encuentran tan elegantes las «toilettes» ideadas por los modistos. Harían algo mejor. Por ello nace esta novedad.

Cuando se idea un traje, cualquier artista, guapa, desde luego, lo sacará a escena. Si el público lo recibe con agrado, queda lanzado. En ese caso lo expondrán luego los modistos vivos. Si no gusta, el intento no se lleva más adelante. El caso es que el público, juez y parte en el asunto, sentencie a su capricho. Los trajes que apruebe ya no podrán ser censurados. La aprobación es el marchamo que justifica su belleza, y tal vez su elegancia.

La moda nos trata de hacer una innovación peregrina. Los trajes ya no los crearán los modistos, sino la gente de teatro. De los teatros saldrán a la calle. Porque parece que las artistas no encuentran tan elegantes las «toilettes» ideadas por los modistos. Harían algo mejor. Por ello nace esta novedad.

Las modas no se pueden imponer así porque sí. Jamás estaremos de acuerdo dos mujeres. A las que seguimos de cerca la marcha de las modas, nos sorprende a veces que se popularice una tendencia. Parece imposible. Hasta los grandes periódicos de modas extranjeras hacen esfuerzos en contrario. Se tiene declarada guerra a muerte a la uniformidad. No hay dos elegantes de corazón que lleven el mismo traje. La repetición de una «toilette» o de un adorno se considera como algo muy pecaminoso. Hay interés en que no suceda esto. Cuando acontece, la elegante se considera en ridículo.

Los trajes, lanzados desde el teatro, no pueden tener mucho partido. Además, siempre, poco más menos, serán de las confeccionadoras. Venderán a su precio lo que acontece hoy. Los trajes sacados de los teatros no serán originales de ésta ó de la otra señorita, sino del modisto de siempre. SÓLO al vuelo se puede hacer creer otra cosa. Porque, en contra de lo que se supone, no son las artistas parisinas modelos de ilustración ni de buen gusto. Existen, es cierto, las excepciones de rigor; pero éstas se encuentran en todas partes. Se puede asegurar que esas mujeres que tenemos por reinas del gusto y que sólo tienen fama por su palmito y por su «lanzamiento», carecen de los conocimientos más elementales para ser tenidas por refinadas. Su refinamiento consiste en que saben comer mejor que nuestras cocotas una fortuna.

Apenas se imponga la nueva costumbre, oiremos las críticas. No se puede crear que sea aceptada esa teoría. Pero no es eso solo. ¿Como el público de un teatro, que no siempre es imparcial, va a imponer la elegancia? Sería ofendernos a todas las mujeres. Además, por desgracia, a los teatros de lujo no van las mujeres á ver la función, sino a que las vean. Así acontecería que el beneplácito no significaría nada. Ninguna que aprobase los modelos los llevaría.

No hay que forjarse ilusiones. Cuando ni los modistos pueden imponer la moda, mal pueden hacerla obligatoria las artistas. Para ello necesitarían sacar veinte trajes distintos, aunque del mismo estilo, en una obra. Y aun así, como el cansancio no es propicio a la admiración, nacería el aburrimiento y el teatro acabaría por sentirlo.

En el teatro no se pueden lanzar modas más que de paso; se puede hacer lo que se hace hoy, pero nada más. Pretender convertirlo en exposición de modelos es un absurdo. Ninguna artista de verdad lo hará. Es claro que se pueden lanzar algunas «toilettes», mas sólo á título do-

cumental. Apenas se vea que se hace ex profeso, comenzará la protesta. El público, ni aun siendo femenino, tolera que se le engañe.

Ya sería otra cosa si la moda la impulsaran las damas que asisten al espectáculo. Las artistas, no. Aquéllas tendrían ocasiones sobradas para hacerlo. El escenario ofrece campo muy limitado para estas fantasías. Sólo puede comprenderse una parodia de los talleres de Nueva York. Allí, ante las tribunas, palcos y butacas, desfilan los maniques, ofreciendo al público los distintos aspectos de la indumentaria. ¡Pero en París! Francia, a pesar de ser el cerebro del mundo, anda muy mal en esta materia. Las que hemos vivido allí largo tiempo, lo sabemos.

Sin embargo, sea cualquiera el éxito de la moda, hay que mirarla con cierta simpatía, ya que tiende a librarnos de la tiranía del modisto. Pero ¿lo conseguiremos? Eso es lo difícil. Una persona discreta no se atreverá a asegurarlo. Para dudar de su éxito basta conocer nuestra impresionabilidad. A las dos semanas de ser árbitros de la moda, las mujeres, cansadas, volveremos a dejarlas en manos de los modistos. Esto nos ha sucedido siempre. Ahora no podíamos cambiar. Por fortuna quizás, todavía seguimos siendo muy mujeres.

Leonor Valdés.

FOLLETIN

Escuelas en Africa

(POR TELÉGRAFO)
En los pueblos ocupados
Madrid 5 (2 t.)
Se ha enviado a informe del ministerio de la Guerra el expediente incoado para la creación y organización de escuelas indígenas de primera enseñanza en los pueblos ocupados por nuestras tropas en Africa.

LA «GACETA»

(POR TELÉGRAFO)
La carrera diplomática
Madrid 5 (2 t.)

La Gaceta de hoy publica la convocatoria para las oposiciones á ingreso en la carrera diplomática.
Casos de peste
Anuncia la existencia de casos de peste en Tánger.
Además dispone la adopción de medidas de rigor en los puertos para evitar la invasión de peste en Marruecos.

Lorca

Los señores concejales proclamados por la Junta Municipal del Censo según el artículo 29 en esta ciudad el día 5 del actual, han sido los siguientes:
Distrito 1.º D. José M. Terrer Leonés y D. Antonio Pernias Delgado.
Id. 2.º Jerónimo Arcas Molina y D. Juan Arcas Fernández.
Id. 3.º Antonio Laserna Arcas, D. Pedro Ballester Sánchez y don Bartolomé Arcas Sastre.
Id. 4.º—D. Andrés García Alarcón y D. Manuel Cardona Roldán.
Id. 5.º—D. Fernando Lillo Durando, D. Joaquín Mellado Pérez de Mesa y D. Juan Minguéz Sánchez.
Id. 6.º—D. Francisco Olivares Péllegriñ. D. Juan García Munuera y don Juan de la Cruz García Perriago.
Id. 7.º—D. Mariano Artes Olmo y D. Joaquín Sánchez-Manzanera Ecija.
Id. 8.º—D. Juan Montalván Roldán y D. Luis Casaldueiro Marín Alfocea.
Total: once liberales, siete conservadores y un republicano.
—Esta mañana á las once ha ejecutado la banda municipal que dirige el maestro D. Pedro José Giménez Puertas, el siguiente programa, en la calle de la Corredera:
1.º Gallito, paso doble.—Lopez.
2.º Mazurka VII.—Chopin.
3.º Aromas del pasado, Gavota.—J. Puertas.
4.º Serenata de la Fantasía Morisca.—Chapí.
5.º Sinfonía de la Opera «Ofelia».
6.º Paso-doble.—Paredes.
El concierto se ha visto muy favorecido del público.

CRISTALERIA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA
Sagasta, 81.-CANTAGENA
Molduras del país y alemán, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Murcos.—Cristal celulósido para carruajes.—Papel cristalin en diferentes dibujos para vidrieras.—Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio imprimé.—Baldosilla para cribierías.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado, de Francia, Alemania é Inglaterra, para decorado de habitaciones

De José García Martínez

VIGAS DE ACERO PARA OBRAS

Hierro laminado, en todas las dimensiones
PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES
ARTICULOS EN CARTAGENA Y ALICANTE
ALMACENES
En Murcia: Floridablanca, 6, dupdo,
Martínez

LA TOS HA DESAPARECIDO Y EL APETITO VUELVE

Charpalle, por Si-Bonnet-de-Chastel (Puy-de-Dôme), 12 de Diciembre de 1904.—Muy señor mío: Hace quince días recibí un frasco de su Alquitrán-Guyot, que me ha mejorado mucho. Hacía ya 11 meses que contrahe una tos que luego degeneró en bronquitis, pero desde que tomé el frasco que usted me remitió desapareció la tos y me volvió el apetito. Me encuentro mucho mejor y me felicito de haber conocido el verdadero Alquitrán-Guyot. Firmado: Antonio M...



MICROBIOS destruidos por el Alquitrán-Guyot

El uso del Alquitrán-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar á los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfiad del consejo, realmente interesante, si, en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados, y, necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitrán-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bis, así como las señas: Maisen Frere, 19, rue Jacob, Paris.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día—y cura.

Advertencia. Como hay personas para quienes el sabor del agua de brea no es agradable, podrán reemplazarla con las Cápsulas-Guyot de Alquitrán de Noruega (de pino marítimo puro) y tomar dos ó tres cápsulas á cada comida; las cuales producen idénticos efectos saludables y una curación igualmente cierta. Las verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas, y la firma de Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.

Vapores CORREOS FRANCESES

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR
Vapor extraordinario rápido y directo el 7 de Noviembre por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á Buenos Aires (América del Sur)

"Parana"

llegará á ALMERIA, procedente de PUERTO ESPAÑOL el día 7 de NOVIEMBRE 1911, y admitirá pasaje en CÁMARA DE PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de TERCERA CLASE COMIDA á la ESPAÑOLA
PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA, 200 PESETAS

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los Pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Billetes de Pasaje se cierran el día 17, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes sus Consignatarios,
HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C.
Boulevard del Príncipe 73 y 75.—ALMERIA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
47 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO. 34.—MURCIA

NAVIGACIONE GENERALE ITALIANA

SERVICIO ACCELERADO POSTAL Y COMERCIAL
PARA EL SUR DE AMERICA
(BRASIL, URUGUAY, ARGENTINA)

El magnífico vapor de 14.000 toneladas
SALIDA de ALMERIA el 11 de Noviembre de 1911 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con brava escale en Dakar.

Tomará carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases.
Excepcional en los itinerarios, Cámara de lujo, confort moderno, comodidad, buen trato, higiene, hospital, departamento de enfermos, las electricas, telégrafo sin hilos, dos helios.

COMIDA ESPAÑOLA

NOTA: Para obtener plaza los viajeros de primera y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque; antes si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.

CONSIGNATARIO: ALFREDO RODRIGUEZ BURGOS, Calle de Girona, 5, (al lado de la Audiencia).—ALMERIA

Vapores CORREOS FRANCESES

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR
Vapor extraordinario rápido y directo el 10 de Noviembre por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á Buenos Aires (América del Sur)

Emulsión Mar-fil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y glicérol

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEXANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que acreditan el uso de la EMULSION MAR-FIL al Glicérol y los sales de yodo, por su garantía que pueden vencer los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, el raquitismo, la inervación, la anemia y la debilidad.

La EMULSION MAR-FIL al Glicérol, engorda y fortifica á los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito General: Laboratorios Químicos Farmacéuticos F. DEL RIO GUBERNERO Sucesor de González Marfil.—MALAGA

Vapores CORREOS FRANCESES

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR
Vapor extraordinario rápido y directo el 12 de Noviembre por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á Buenos Aires (América del Sur)

Linea de Vapores TINTORE

BARCELONA

Para BARCELONA, el vapor FRANCOLI que sale de Alicante todos los días 6, 16 y 26 de cada mes

Para GRAN TURIA que sale de Alicante los días 6, 16 y 26 de cada mes

Consignatario y Agente: en Alicante, D. JUAN GUARDIOLA.—En Barcelona, Sres. DOMENECH y CERT HERMANOS, Paseo de Colón, 17.

AGUA DE BORINES

La mejor agua de mesa. Alcalina-Bicarbonatada-Sódica. S. Inicial para estómago, intestinos, diabetes y riñones. Reconocida por la Ciencia, los enfermos y el buen gusto.—Fíjase en Farmacias, Hoteles, Restaurantes y en la Bodega "Campo Alto", Plaza de Isabel II, núm. 30.—Alicante

La Moda Práctica

Es la Revista más elegante, más útil y más económica para toda señora ó señorita.

Muy necesaria á toda PROFESORA, MODISTA y BORDADORA

Se publica todas las semanas con 20 páginas de grabados y texto, con regalos de suplementos de patrones, labores, novela y música, y celebra concursos y REGALOS POR SORTIDO

Se remite número de muestra pedido á sus oficinas y se suscribe al económico precio de 1,50 pesetas trimestre en Madrid y á 2,25 en provincias.

Marqués de Cubas, 7
MADRID Agosto de 12



UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufre de reuma y gota, neurastenia, asma, estomago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadero maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Ofrece personalmente, así como numerosas enfermeras, después de usar su vano todos los medicamentos reconocidos, hoy, en reconocido nombre eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, para ser de verdadera utilidad, es la consecución de su voto. Escribir á: Sres. S. G. García, Arden, 23, 1.ª.—Barcelona.

de otra tanto... que conegatos, quizás desentendidos de igual importancia?

—Buena cosa.

—¿Quién es? ¿Qué quería de tí?

—Un pobre diablo que me ha recomendado. Luciana hizo un gesto de desprecio.

—¿Tan el tío es un hombre?—dijo con frías palabras.

El barón se esforzó en decir.

—Te sugiero—repuso el pobre me ha demostrado muchos errores de ocuparse de trabajar.

—¿Qué hacía entonces?

Las preguntas de Luciana empezaron á embrollar al barón.

—No sé—dijo—no me he informado bien. Más el tiempo vuela y voy á vestirme.

—Un cuarto de hora después padre é hija sabían á un elegante cupé, cuyos caballos pisaban impacientes.

—¡Al palacio de Santamaria!—ordenó gravemente el barón.

III

A la media hora, la duquesa Renata estaba en compañía de su marido y de su hijo en un elegante salóncito de trabajo espléndido por el buen gusto de su techo, de su confort visible y con todos los refinamientos de la riqueza y del arte.

Hallábanse los tres reunidos, formando un interesante grupo; examinando un album de dibujo que la duquesa tenía abierto sobre sus rodillas y en el cual de cuyas hojas se veía de dibujar el duque los retratos de su esposa y de su hijo,

los cuales alojaban su maestría y le expresaban su satisfacción por el obsequio, usando de pronto la palabra del salón se abrió y comparó un cuadro llenando una tarjeta sobre una bandeja de oro, haciendo chispear.

—Si barón armados Vase—leyó el duque en voz alta, levantándose presuroso.—¡Ah!, me habia olvidado ya que hoy veáis, y me habia olvidado.

El rostro de Renata tomó una expresión de inquietud.

—¿Qué quiere de ti el barón?

—Debe traerme algunas acciones de Banco; yo mismo se las pedí.

Y volviéndose hacia el criado, añadió:

—Hazle pasar á mi gabinete.

El criado se inclinó, pero sin retirarse.

—¿Qué más quieres?

—El señor barón viene acompañado de su hijo que pide permiso para saludar á la señora duquesa.

Renata experimentó un súbito malestar, pero era demasiado gran dama para negarse á recibir á la joven señora, cuando su padre veía á hacer su favor al duque.

—Hazle entrar aquí—ordenó.

Esa vez el criado, tras nueva y profunda reverencia salió del salón.

El duque lo siguió.

—¿Mamá debo quedarme junto á tí?—preguntó Raul á la duquesa.

—Sí, amor mío.

—Pero... ya sabes tú que no puedo sufrir á esa señora.

Renata le cerró la boca con un rápido beso.

—Cállate—le dijo—no está bien hablar así. Lu-

cia; la cual entre con graciosa desenvoltura yendo al encuentro de la duquesa, que se habia levantado.

—Perdonadme—dijo con su franqueza habitual—si os molesto en un día feo de recibimiento, pero mi padre debe ver al señor duque y yo he aprovechado la ocasión, con mis ojos, para venir á ofreceros mis homenajes.

—Me proporcionaréis un verdadero placer—dijo Renata, correspondiendo al apretón de mano de Luciana, que se volvió para dar un beso á Raul.

Pero este le saludó con tal gravedad, que Luciana se contentó con sonreírle y tenderle también la mano que el niño tocó apenas con la punta de los dedos.

Las dos damas se sentaron, y Raul se aproximó á la mesa, y pareció entregarse con gran atención á ojear el album donde su padre habia dibujado en retrato.

—Tras una trivial conversación sobre modas y espectáculos, la duquesa preguntó de pronto á Luciana.

—¿Y cuánto tiempo hace que habéis perdido á vuestra madre?

—No la he conocido contestó Luciana con acento de inflexible tristeza, poniéndose intensamente pálida y seria.—mi padre me ha dicho que habia muerto al darme á luz, pero lo extraño es que no sé en qué sitio está enterrada mi madre.

—¿No lo habéis preguntado á vuestro padre?

—Sí; pero lo vi turbado de tal manera y por eso tan serio, que no he insistido en la pregunta, y, por otra parte, prefiero creer que mi madre vive todavía.

Mac-Andrew & Co.

Servicio de vapores especialmente propio para el transporte de fruta y vino

Para Hamburgo

El vapor PIZARO cargará en Cartagena el día 8 de Noviembre.

Para Londres y Hamburgo

El vapor ARANA cargará en Cartagena el 9 del actual.

Agente: J. García Ramos, Plaza de Santo Domingo, 6, pral.—Murcia

Gremio de Ultramarinos

Se cita al gremio de Ultramarinos para el día 8 del corriente á las tres de la tarde, en casa del Sr. D. Felipe Sánchez Ledo, para proceder al reparto de la contribución del año próximo.

Gremio de Comestibles

El Síndico del gremio de comestibles, D. Francisco Pérez, cita á los agraciados para el día 7 del corriente, á las tres de la tarde, para tratar asuntos de Interés Domicilio: Fonda Negra.

Gremio de Abacerías

El Síndico del gremio de abacerías D. Avelino Gómez Guillaumon, cita á los individuos del mismo para el día 10 de los corrientes y hora de las tres de su tarde, en el local de la Federación de los gremios, calle del Príncipe Alfonso, para tratar del reparto de la contribución industrial, respectiva al año de 1912

Costurera

Se ofrece para ropa ó se traspasa una acreditada Farmacia situada en Archena, por ausentarse el dueño al extranjero. Razon: Don Angel Pica-domicilio calle de Cartagena núm. 18, pral.

FOLLETTIN DE EL LIBERAL (62)

CAROLINA INVERNIZIO

Los Misterios de Florencia

SEGUNDA PARTE

PASIONES Y DELITOS

bajos y el sombrero entre sus manos siguió al oculto.

Al quedar solo el barón murmuró:

—Toto es el hombre que se desaba. El obrará como yo quiero, sin conocer mi secreto. ¡Ah! Ha llegado la hora de obrar sin debilidad y con una firmeza inextinguible y pronta.

Apenas habia proferido estas palabras; la puerta se abrió y compareció Luciana en elegante traje de visita, de color gris hierro, bordado en negro, una peluca riquísima sobre las espaldas y un espartaco sembrado moquetado.

—¿Ya dispuestas?

—Ya lo ves, papá; en cambio tú no puedes de-

La duquesa palideció visiblemente, y sin saber por qué, sintió gran frío en el corazón... Sin embargo, la revista de ánimo, y con expresión de dulce piedad, dijo:

—Si vuestra madre viviese estaría junto á vos.

—Hay tantas madres que abandonan á sus propias criaturas—exclamó Luciana con un éxtasis de franca franqueza—pero yo he comprendido, que una gran desventura me ha hecho á una mujer para que se avergüence de confesar su maternidad.

Esas palabras, dichas al acaso por la bella señora, produjeron un efecto tan rápido y tan violento en la duquesa, que se puso livida y quedó muda y casi sin respiración.

Siguió un momento de silencio, algún tanto embarazoso para las dos damas.

La súbita emoción de la duquesa no pasó desapercibida á Luciana, aunque sin poder explicar la causa.

Felizmente, en aquel momento levantóse el pesado portier para dar paso al duque y al barón.

Renata oteó su aparición casi con alegría; se encontraba inquieta y turbada en presencia de Luciana.

—¿Habeis terminado ya vuestros negocios?—dijo con su voz más suave y melódica.

El barón se inclinó profundamente.

—Sí, señora duquesa—contestó—y me he tomado la libertad de venir á recoger á mi hija.

—¿Quereis santos, señoras?—preguntó con atalibidad la duquesa.

—Sínto no poder complaceros—dijo el barón—pero como ya he dicho á mi amigo, tengo un negocio que no admite dilación.